
ΕΚΔΗΜΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΥ 

 

Το Σώμα Ομοτίμων Καθηγητών του Πανεπιστημίου Αθηνών εκφράζει τη βαθύτατη θλίψη του για 

την εκδημία του Ομοτίμου Καθηγητού Δημητρίου Κρεμαστινού, πρώην Υπουργού Υγείας, 

Βουλευτού και Αντιπροέδρου της Βουλής των Ελλήνων. 

Ο Δημήτριος Κρεμαστινός είχε μία λαμπρή πανεπιστημιακή και νοσοκομειακή σταδιοδρομία. 

Υπήρξε στέλεχος της Α΄ Καρδιολογικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Διευθυντής της 

Καρδιολογικής Κλινικής του νοσοκομείου Γεώργιος Γεννηματάς, πρώτος Διευθυντής της Β΄ 

Καρδιολογικής Κλινικής του Ωνασείου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου. 

Υπήρξε Ιδρυτής της Β΄ Πανεπιστημιακής Καρδιολογικής Κλινικής στο νοσοκομείο Αττικόν, όπου 

δημιούργησε μία σημαντική σχολή. Παρουσίασε πλουσιότατο επιστημονικό έργο με 

πρωτοπόρες και καινοτόμες εργασίες στην συμβολή της φωσφολαμβάνης στην ανάπτυξη μιας 

ιδιαίτερης μορφής μυοκαρδιοπάθειας, στην επίπτωση της μεσογειακής αναιμίας στο 

μυοκάρδιο, στην προστασία του ισχαιμικού μυοκαρδίου και σε πολλά άλλα θέματα. 

Δημοσίευσε σημαντικά συγγράμματα και πολύ μεγάλο αριθμό πρωτοτύπων εργασιών που τον 

καθιέρωσαν διεθνώς. 

Υπήρξε εξαίρετος πανεπιστημιακός δάσκαλος και συμμετείχε στο διδακτικό έργο του Σώματος. 

Ως Υπουργός Υγείας εισήγαγε την από αέρος διακομιδή ασθενών, την αναβάθμιση του ΕΚΑΒ, την 

τηλεϊατρική, ίδρυσε τον ΟΚΑΝΑ, αναμόρφωσε την περίθαλψη των ψυχικών παθήσεων και 

ίδρυσε ή ανακαίνισε πολλά νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας. 

Εκλέχθηκε βουλευτής Δωδεκανήσων επανειλημμένως και διετέλεσε Αντιπρόεδρος της Βουλής 

των Ελλήνων. 

Αφήνει την εικόνα ενός πρωτοπόρου επιστήμονος, φωτισμένου ακαδημαϊκού δασκάλου, και 

ενός φιλάνθρωπου ιατρού. 

Υπήρξε καινοτόμος  και ρηξικέλευθος πολιτικός με σεμνή και αξιοπρεπή παρουσία. Υπήρξε 

πολύτιμος και αγαπητός φίλος πολλών μελών του Σώματος και του Δ.Σ. 

Το Δ.Σ. εκφράζει τα βαθύτατα συλλυπητήριά του στην πολύτιμη σύντροφο της ζωής του 

Καθηγήτρια κα Τζένη Κρεμαστινού. 

Ο Δημήτρης Κρεμαστινός ελάμπρυνε το Πανεπιστήμιο Αθηνών, την ελληνική πολιτική ζωή και 

την ελληνική και διεθνή κοινωνία. 

Εκ μέρους του Δ.Σ. 
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